

密歇根大学安娜堡分校交流小结

2017-03-13 08:10:24

“University is all about chances and resources.” 大学之大，在于机遇之多，资源之盛。这是来自密歇根大学开学典礼的一番话。在经历了四个月的学期交流之后，我对这番话有了更加深切的体悟。这篇交流小结中，我将分享上学期在密歇根大学的见闻，并阐发些许所思所感。开学典礼，来自六十多个国家的四百余名国际学生济济一堂，共同进行了开学第一课。在介绍国际学生来自的不同国家时，老师将六十多个国家的名字依次念出，充分体现了密歇根大学对每个国家和每个同学的尊重。每提到一个国家，来自该国家的同学就会自发起立，挥手高呼，与来自其他国家的同学们互动。人数最少国家的只有一名同学，人数最多的当然是我们中国留学生，有六十儿人。席间，密歇根大学学生社团带来了幽默的话剧表演，既调动了气氛，又将密歇根大学的校园文化穿插其间，赢得了全场的热烈掌声。之后的几天有陆陆续续的讲座，类似buddy program的同辈交流，以及校园定向等活动。我和来自日本、法国、芬兰和德国的交换生组成的5人小组，赢得了校园定向的第一名，获得了特制的小奖品。大家都十分开心，并彼此结下了友谊。



开学典礼现场，学生社团的话剧表演

正式开课后，我们便投入到了紧张有序的学期节奏中。就我选的四门而言，课程规模上，小到只有十人，大到三百多人的课程都有。其中，规模较大的课程每一门都配有讨论课，讨论课一个小班二十儿人，由助教（相关专业的研究生）带领大家讨论，确保了大课也能够进行细化的教学。课程内容上，与国内相较而言，更加依赖自主学习和彼此互动。大纲之外，老师会提供大量的相关材料供大家预习或者参考；课上课下也可以随时与老师、助教交流，或者和同学一起研究问题。我认为这两个要素在大学课程的学习过程中是十分关键的。自主学习锻炼了一个人获取和筛选信息、独立思考以及进行批判性思维的能力；彼此互动则有助于让大家在学习的过程中获得即时反馈，使学习过程更加全面、高效，并有助于提高社交能力。课上课下师生之间的真诚沟通，也让大家成为了教学相长的好朋友。



Hatcher Asian library 一角 另外，密歇根大学的图书馆系统值得一提。密歇根大学共有数十个图书馆，图书馆每层都有专业的管理员在信息台办公，指引访客利用图书馆的各种资源。我最常去的是Shapiro本科生图书馆和Hatcher研究生图书馆。其中，Shapiro图书馆24小时开放，Hatcher图书馆则在凌晨2点闭馆。走进图书馆的密集书库，有一种通天入地的感觉：放眼望去，一望无际的一排排书架陈列着各式书籍，给人一种畅游书海的快感。印象最深刻的是Hatcher图书馆四层的Asian Library，这里收录的中文图书简直堪比一所中国大学，甚至还包括了很多在国内难得一见的书籍，让我得以从另一个视角了解中国。来到密歇根大学，感触颇深的是这里的集体认同感十分强烈，是一所很有凝聚力的大学。密歇根大学的校风建设很有号召力，让师生、校友甚至周边居民都能够产生了一种归属感。每逢周末的橄榄球赛事，密歇根大学所在主场——密歇根体育场，西半球最大、可容纳11万人的校园体育场——就会成为一片“Maize and Blue”的海洋。“Maize and Blue”是指密歇根大学玉米黄和藏蓝的官方配色，很有标志性。密歇根大学整个校园互帮互助的气氛也很浓，作为外国同学，我感受到了很多本地同学的热情和关怀。很巧合的是，我们去的这一学期正值美国大选，因此校园内各种活动十分活跃，不乏各种重量级政要访问，如伯尼·桑德斯，蒂姆·凯恩等。11月8号大选前一天，美国时任总统奥巴马更是亲自来访发表演讲，密歇根大学的影响力可见一斑。生活方面，我和另一位复旦的交流生颜同学两人成为了室友，合租了学校周边的一套一室一厅的公寓。每周我们都会抽出时间去附近的超级市场采购。我在美国的烹饪技能得到了充分锻炼，厨艺水平突飞猛进，寒假回家已经能够让家人刮目相看，对此我表示十分欣慰。另外，本学期内我去学校音乐厅听了三场音乐会，并有幸在密歇根大学见证了柏林爱乐乐团这样高水准的演出。感恩节期间我去了华盛顿特区，与旧友见了面，并参观了未来将要申请的研究生院校。当然，也不乏生活琐事：四处打广告转租公寓，联系下家，交水电费，买保险，倒卖不打算带回国的二手用品等等。这些在国内不需要操心的事情，在美国全都要亲自上手解决。不管这期间经历了多少波折，都是一种对生活能力的锻炼——用外语在陌生的规则框架下办事，与从未打过交道的社会群体产生交集，尝试一切办法寻找可能的出路——这让我拥有了看问题的更多维度，同时也积累了一定的人际交往和跨文化交流的经验。



自制早餐 经历即是财富。一路走来，留下的都是弥足珍贵的回忆。我十分感激学校和生科院提供了这次宝贵的机会，让我见到了更加广阔的世界，也衷心希望我的经历能够启发或帮助到大家，去体验这个世界的更多可能！

